

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 20 (956). Вторник, 14 февраля 1978 года. Цена 2 коп.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских в других организаций и учреждений, высших учебных заведений за повышение эффективности производства в качестве работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год. В принятом постановлении отмечается, что трудающимся Советского Союза на основе широко развернувшегося социалистического соревнования ознаменовано 60-летие Великого Октября и принятие новой Конституции СССР дальнейшими успехами в экономическом и социальном развитии страны. Обеспечен рост объемов и эффективности общественного производства. Последовательно выполняется программа повышения материального и культурного уровня жизни народа.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ признали победителями и наградили переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ союзные республики: РСФСР, Украинскую ССР, Белорусскую ССР, Узбекскую ССР, Грузинскую ССР, Азербайджанскую ССР, Латвийскую ССР, Армянскую ССР, многие автономные республики, края и области.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ:

100 городов и городских районов;

209 автономных округов и сельских районов;

1562 коллектива, в том числе 760 с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ поручили партийным, советским, профсоюзовым, комсомольским и хозяйственным органам глубоко и всесторонне проанализировать итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год. Наметить и осуществить меры по устранению причин, мешающих работе, с тем, чтобы закрепить трудовой порыв и ритм соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября, с первых дней года обеспечить вы-

полнение и перевыполнение установленных государственных заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой. Организовать изучение и широкое распространение опыта победителей Всесоюзного соревнования, полнее использовать в этих целях печать, радио, телевидение и другие средства массовой пропаганды и информации. В соответствии с задачами, вытекающими из решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на этом Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища А. И. Брежнева. Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзовым и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиления борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», разработать и осуществить меры по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования, повышению его действенности. Обеспечить повсеместное распространение ценных починов и инициатив передовиков и новаторов производства, лучших коллективов в социалистическом соревновании за выполнение заданий трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года — первой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ горячо поздравляют тружеников республик, краев, областей, городов, районов, автономных округов, коллективы объединений, предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства и других отраслей — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, инженерно-технические и научные работники, трудающиеся всех отраслей народного хозяйства, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда партии, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ еще выше поднимут знамя всенародного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки, добьются новых успехов в коммунистическом строительстве.

Победители Всесоюзного социалистического соревнования

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества рабо-

ты, успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1977 год, признали победителями и наградили переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ:

КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР коллектива:

ордена Ленина строительно-монтажного треста «Апатитстрой»;

ордена Трудового Красного Креста Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР.

Знамя совхоза «Тулома», Колпский район.

Награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ коллектива:

Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР.

Имя на Доске почета

ТРУД, ПРИНОСЯЩИЙ РАДОСТЬ

Когда Тамара появилась в коллективе Североморского ателье № 1 (а было это более четырех лет назад), она как-то сразу расположила к себе товарищей по работе — женщина молодая, общительная, внимательная. И тут же почувствовалось — мастер своего дела.

Во время работы Тамара умела предельно сосредоточиться, не отвлекаться по пустякам, полностью отдаваться любимому делу. Вникала во все: в подбор нужной нитки к материалу, выбор рисунка стежка, а уж строчку выведет — залюбушась.

Если что-нибудь не получалось, передавала еще и еще раз... Но вот появилась улыбка на ее лице — значит все в порядке! Радость, можно сказать, творческое счастье — вот, что искала и находила в своей работе мастер Волуйко. О таких говорят — работает как художник.

Очевидно, в том же заключается и секрет такого факта: не было случая, чтобы выпущенное из ее рук изделие вернули на переделку. Более того, заказчики уходят с искренними словами благодарности. Вот какую запись в книге отзывов оставил жительница Североморска Г. И. Архипова, получившая пошитое Тамарой пальто: «Большое спасибо за радость, которую Вы мне подарили».

Добиться такого мастерства по верхней женской одежде при современной требовательности заказчиков, сами понимаете, не легко. А на имя Волуйко таких записей не одна...

Это говорит о качестве работы. И при том выработка 115—120 процентов стала ее нормой. Секрет — в дисциплинированности, умении четко организовать свой труд в течение всего рабочего времени. Нужный инструмент у нее всегда под рукой, на рабочем столе — порядок.

Всему этому она учит и своих подопечных Лиду Бразовскую и Люду Глобу. Обе комсомолки, недавние выпускницы Мурманского швейного

профтехучилища, они с этого года уже стали справляться со своими производственными заданиями.

Конечно, не без помощи наставницы. Она никогда не отмахнется: «Погодите, не до вас!». — Не только объяснит толково, но, если надо, и практически поможет: что и как лучше сделать. От нее не умели спросить: «А, ладно — сойдет!». — Во всем воспитывает она чувство ответственности. И прежде всего — чтобы девчата чувствовали эту ответственность перед собственной совестью...

Срок исполнения заказа — закон, который сама Тамара Александровна никогда не нарушает. И даже идет на встречу просыбам заказчиков. Нужно, скажем, в связи с отъездом человека, сделать ему пошив досрочно — придется вчера или в другую смену выйти. Одним словом — не зря ей люди говорят благодарное «Спасибо!»

И девчата стараются не подвести свою наставницу. Сама она в этом коллективе прошла славный путь: была комсомолкой, а теперь — коммунистка, стала ударником коммунистического труда, два последних года подряд выходила победителем социалистического соревнования в коллективе, является депутатом Североморского горсовета, входит в состав его исполнкома. Успевает она выполнить и еще одно общественное поручение — быть членом группы народного контроля.

За добросовестный ударный труд в прошлом юбилейном году Тамара Александровна Волуйко была занесена в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны. Теперь ее имя на городской Доске почета. Это очередное высокое признание труда человека, который руководствуется в жизни не только сознанием долга гражданина своей страны, но и высокой мерой совестности коммуниста.

В. СМИРНОВ.



Отличным трудом отвечает на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ электрослесарь Североморского завода Александр Николаевич Кротов. Он ведет ремонт различного электрооборудования: трансформаторов, реле, обмоток электродвигателей... Всю порученную ему работу выполняет качественно, в срок. Специалист шестого разряда, он щедро передает свой опыт молодым. Его ученик Валерий Кудрявцев сейчас закончил институт, стал инженером. Анатолий Загиев учится на втором курсе. Он тоже избрал профессию наставника. Сейчас Александр Николаевич обучает еще одного юношу — Владимира Простикова. Судьба и этого парня в надежных руках.

Передовой рабочий награжден Ленинской юбилейной медалью «За трудовую доблесть». Он депутат Североморского горсовета четырех созывов. А. Кротов — член постоянной комиссии горсовета по строительству благоустройству и коммунальному хозяйству.

НА СНИМКЕ: А. Кротов за работой.

Фото В. Магрейчука.

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ:

г. Кировск

Кольский район.

Награждены переходящими Красными знаменами ЦК

ВЫСОКАЯ МИССИЯ

(Окончание.
Начало в № 19 за 11 февраля).

ПОМНЯ ленинский завет сократить Красную Армию во всей боевой готовности. Коммунистическая партия и Советское государство в годы мирного социалистического строительства предпринимали необходимые меры для усиления ее боевой способности. Однако времени оставалось слишком мало. И хотя некоторые вопросы, связанные с обороной страны, не удалось решить в полном объеме, были заложены решающие предпосылки для того, чтобы выдержать удар империалистических агрессоров, а затем и разгромить их.

В Великой Отечественной войне против немецкофашистских захватчиков — самой тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых нашим народом, Советские Вооруженные Силы отстояли свободу и независимость социалистической Родины. Они осуществили великую освободительную миссию, с честью выполнили свой интернациональный долг. Советские воины внесли решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами. Историческая победа в Великой Отечественной войне укрепила авторитет и международные позиции СССР. Она открыла новые благоприятные возможности для роста сил социализма, национального освобождения, демократии и мира во всем мире.

Воины социалистической армии в боях с фашизмом покрыли себя неувядаемой славой, проявив массовый геройизм и самопожертвование. В летописи нашей эпохи записано около 300 подвигов, подобных подвигу, совершенному А. Матросовым, и более 320 огненных таранов, подобных тому, который совершил Н. Гастелло. В ходе войны свыше 11 тысяч человек были удостоены звания Героя Советского Союза.

Большой подвиг советского народа и его воинов, равного которому не знала история, является суровым предупреждением агрессивным силам, пытающимся вновь делать ставку на использование вооруженного насилия против социализма, революционного и освободительного движения.

Коммунистическая партия, следуя заветам В. И. Ленина, рассматривает защиту социалистического Отечества как одну из важнейших функций

Советского государства, как дело всего народа. Она исходит из того, что угроза войны хотя и отодвинута, но не устранена, агрессивная сущность империализма не изменилась. Он был и остается источником военной опасности. Империализм активно ведет военные приготовления. Поэтому КПСС видит свою связанные обязанности в дальнейшем укреплении обороны и совершенствовании Вооруженных Сил, шестьдесят лет выполняющих свою высокую миссию защитника социалистического Отечества.

Развитие Советских Вооруженных Сил осуществляется в неразрывной связи с экономическим, социально-политическим и духовным развитием Страны Советов. Современный их этап связан с построением первого в мире зрелого социалистического общества — высшего на сегодняшний день достижения социального прогресса. Развиваясь как орган Советского общегородского государства, они приобрели общегородской характер. По своему историческому назначению и функциям они представляют собой армию защиты социалистических завоеваний, мирного труда советского народа, суверенитета и территориальной целостности государства.

В развитом социалистическом обществе у армии полностью отмерла функция подавления контрреволюционных выступлений представителей эксплуататорских классов внутри страны, так как их уже не осталось. Отсутствие у нашей армии внутренней функции не означает, однако, что советские воины стоят в стороне от процессов общественной жизни страны. Они активно участвуют в решении ряда народнохозяйственных задач — помогают труженикам деревни в уборке урожая, оказывают помощь населению, пострадавшему от стихийных бедствий, и т. д. Большой вклад вносят воины-железнодорожники в строительство Байкало-Амурской магистрали.

Воины — активные участники решения социальных и политических задач, агитационной и культурно-просветительной работы. Тысячи воинов армии и флота избраны депутатами Советов и принимают деятельное участие в обсуждении, принятии и реализации политических, хозяйственных, социально-культурных мероприятий, связанных с развитием страны, отдельных ее районов, областей и республик.

Служба в Вооруженных Силах является школой коммунистического воспитания, идейной и физической закалки, дисциплинированности и организованности. «Юноши, — говорил товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС, — приходят в солдатскую семью, не имея жизненной школы. Но возвращаются они из армии уже людьми, прошедшими школу выдержки и дисциплины, получившими технические, профессиональные знания и политическую подготовку».

Однако основной вклад в строительство коммунизма армия общегородского государства вносит тем, что обеспечивает безопасность ее создателей, решает задачу, которая диктуется постоянной военной угрозой, исходящей от враждебных кругов империалистических государств.

Основная обязанность Советских Вооруженных Сил — надежно защищать социалистическое Отечество, быть в постоянной боевой готовности, гарантирующей немедленный отпор любому агрессору. Это требование новой Конституции СССР законодательно закрепляет важнейший ленинский завет. Обращаясь к делегатам VIII Всероссийского съезда Советов, В. И. Ленин говорил, что «военная готовность мы должны сохранить во всяком случае. Не полагаясь на нанесенные уже империализму удары, мы свою Красную Армию во что бы то ни стало должны сохранить во всей боевой готовности и усилить ее боевую способность» (т. 42, стр. 130).

В современных условиях произошло углубление и расширение внешней функции нашей армии. Советские Вооруженные Силы совместно с братскими армиями стран социализма обеспечивают безопасность всего социалистического содружества. Этого требует необходимость противопоставить объединенной военной силе мирового империализма и реакции интернациональную социалистическую оборонную мощь.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, всесфера поддерживала ее мудрую внутреннюю и внешнюю политику, воины Страны Советов с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг, высокую миссию Советских Вооруженных Сил — быть стражем мирного труда советского народа, оплотом всеобщего мира.

В. КОЗЛОВ,
доктор философских
наук, профессор.



33 года назад снял военную форму Николай Дмитриевич Кувшинов. Вчера он был фронтовиком, сейчас — старшим электромонтером пятого разряда службы эксплуатации.

В подстанциях, которые обслуживает Кувшинов, всегда чисто, все оборудование отлажено и работает безотказно. Николай Дмитриевич борется за безаварийность, за высокое качество своего труда, за его эффективность...

Передовой электромонтер является активным дружинником, членом местного комитета профсоюза электросети.

НА СНИМКЕ: раскрыта односторонняя высоковольтная камера в подстанции. В руке индикатор [указатель] напряжения. Сейчас Н. Кувшинов проверяет наличие напряжения и приступил к работе. Техника безопасности в работе электромонтера высоковольтника на первом месте.

Фото В. Матвеичука.

● ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ

Году юбилея ВЛКСМ

В комсомольской организации, где секретарем В. Суслов, состоялось заседание комсомольского актива, на котором были обсуждены итоги и приоритеты обязательства.

Год юбилея Ленинского комсомола, год XVIII съезда ВЛКСМ своей значимостью обязывает молодежь делом доказать принадлежность к боевому правофланговому авангарду. И поэтому в первую очередь уделено внимание трудовой деятельности. В обязательствах значится, что план четырех месяцев по реализации товарной продукции и прибыли выполнен до конца открытия XVIII съезда ВЛКСМ, а план десяти месяцев по реализации товарной продукции — к 60-летию Ленинского комсомола.

Немаловажный факт в обязательствах и сдача продукции с первого предъявления. Здесь повышенная требовательность к комсомольско-молодежным коллективам — процент сдачи не ниже 99,9%.

Добиться роста производительности труда по сравнению с прошлым годом на шесть с половиной процентов обязались молодые рабочие. Не остались они в стороне и от социалистического соревнования за экономию в бережливости. А от внедрения рационализаторских предложений постараются получить как можно больший экономический эффект (запланировано на 35 тысяч

рублей). Лучше готовить рабочую смену — это ли не гарантия найти скрытые резервы производства. Правильно здесь решение комсомола — шире использовать в подготовке молодых квалифицированных специалистов богатый практический опыт ветеранов труда, наставников молодежи.

В унисон обучению трудующему идет общеобразовательное, а охват учебой в сети комсомольского политпросвещения запланирован стопроцентный.

Не оставлен без внимания и такой вид комсомольско-молодежной деятельности как субботники и воскресники. Каждый молодой труженик отработает на благоустройство и озеленение не менее 16 часов.

Последним, но не менее важным, чем остальные, рассматривается вопрос о массовом развитии физкультуры и спорта. В коллективе, богатом спортивными традициями и истинными поклонниками спорта, знающих его неоценимое влияние на здоровье человека, на повышение трудовой активности единогласно решили — каждый комсомолец должен стать энтузиастом ГТО.

Обязательства приняты, вступили в силу. Год ударного труда отчитал свой первый месяц.

Г. СЕНЬКОВА.

Вниманию местных Советов

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР в январе 1979 года будет проведена очередная, шестая Всесоюзная перепись населения. Предстоящая перепись — мероприятие большого политического и народнохозяйственного значения. В ее материалах найдут широкое отражение те коренные изменения, которые произошли в жизни народа, в экономике и культуре нашего города и пригородной зоны за ее последнее десятилетие. В результате самоотверженного труда советских людей возрастут объемы производства отраслей народного хозяйства, еще больший размах получат социальные мероприятия, направленные на выполнение главной задачи десятой пятилетки — неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа. Вместе с подъемом экономики, науки, культуры, ростом материаль-

ных и духовных богатств общества значительные изменения произойдут и в составе населения. Перепись даст наиболее точную картину его структуры, что необходимо для планирования дальнейшего экономического и социального развития страны.

В материалах XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС особо подчеркивается задача экономии и более рационального использования трудовых ресурсов. Это имеет непосредственное отношение к задачам переписи населения 1979 года. Ее материалы должны обеспечить качественные данные о численности и составе трудовых ресурсов по возрасту, полу, занятости, уровню образования, сферам приложения труда и другие сведения. Эти данные необходимы для изучения тенденций изменения трудовых ресурсов, определения путей их наибольшего использования.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии Л. И. Брежнев обратил внимание

советских ученых на необходимость изучения проблемы окружающей среды и народонаселения. Предстоящая перепись внесет определенный вклад в разработку этих вопросов. В частности, на основе ее данных будут составлены новые демографические прогнозы, изучены тенденции в изменении городского и сельского населения, числа, размера и структуры семей, более глубоко исследованы динамика и уровень рождаемости, а также факторы, влияющие на воспроизводство населения.

Каждая перепись в нашей стране дает ценный материал о населении, о людях труда, которые, как говорил Л. И. Брежнев, «выполняют предначертания партии, поднимают Советскую страну к новым ино-

вым высотам прогресса». В

постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» отмечается, что «важнейшим итогом самоотверженного труда советского народа стало построенное в нашей стране общество развитого социализма». О величине достигнутого красноречиво говорят факты сегодняшнего дня. В дореволюционной России по данным первой Всеобщей переписи населения 1897 года (с того момента проведения которой прошло 80 лет) почти три четверти взрослого населения в возрасте от 9 до 49 лет было неграмотным. Теперь же более трех четвертей населения, занятого в народном хозяйстве, имеют высшее или среднее (полное и неполное) образование.

Давно ликвидированы эксплуататорские классы. Сейчас рабочий класс — самый многочисленный класс нашей общества. Укрепляется его ведущая роль, растут культура, образованность, его политическая активность. Товарищ Л. И. Брежнев отмечал на XXV съезде КПСС «о росте культуры рабочего класса убедительно говорит, в частности, данные двух последних переписей населения».

Данные советских переписей широко используются для изучения происходящих процессов стирания классовых различий, сближения образовательного и культурного уровня городского и сельского населения, ликвидации существенных различий между умственным и физическим трудом, расцвета и сближения всех народов нашей многонациональной социалистической Родины. Предстоящая перепись населения представит новые данные для изучения этих процессов, для исследования социалистического образа жизни.

14 февраля 1978 года.

Полгектара под крышей

В Ретинской базе аварийно-спасательных и подводно-технических работ вступил в строй цех-гараж по ремонту автотракторной техники для арктической группы. На 500-х квадратных метрах полезной площади теплого, светлого помещения будут вести работы сразу две бригады специалистов. Здесь же будут боксы и для стоянки техники ремонтной базы.

В возведении цеха участвовали многие рабочие базы

АСПТР. Бригадир ремонтно-строительной группы предприятия Н. Ковров организовал четкую доставку стройматериалов. Плотники В. Капица и И. Чупров на ходу освоили искусство кирпичной кладки. С «нуля» начал работать здесь С. Коловатин. С равным мастерством управлялся он с электроэнергетикой, бензорезом и плотницким инструментом.

Много сил вложили в строительство цеха, его отделку котельщики, сантехники, элек-

трики... Решая вопрос отопления здания, инженер А. Бубличенко изготовил рабочие чертежи электробойлера с автоматическим поддерживанием заданной температуры воды в системе.

Инженер-электрик В. Леденев тщательно продумал схемы электрических коммуникаций цеха. Электрики В. Мураткин и В. Игнатенко смонтировали и задействовали все электрооборудование нового цеха.

С оценкой «отлично» сдали монтаж системы бойлерного отопления слесари-сантехники В. Домний и А. Сахаров.

В сооружении цеха рабочие базы АСПТР использовали часть деталей, оставшихся после строительства холодного склада.

До начала навигации этого года в новом цехе будут отремонтированы 18 тракторов и 4 плавающих самоходных трактора (ПТС).

На улице стоит мороз, дует пронизывающий ветер, а в ремонтном помещении тепло, ссыпан деловитый перестук различных инструментов. Новый цех значительно улучшил условия труда ремонтников базы АСПТР. **В. ПОПОВ,**
наш внешт. корр.

ВТОРОЕ ЗАСЕДАНИЕ О ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

В статье С. Башковского, заведующего орготделом ГК КПСС, «Контроль и исполнение», опубликованной в «Североморской правде» 5 января 1978 года говорилось о плохом состоянии трудовой дисциплины в колективе базы аварийно-спасательных и подводно-технических работ. Как же реагировала администрация предприятия на критику? 11 января, спустя неделю после выступления газеты «Гражданин начальника базы В. Татаринова создана дисциплинарная комиссия, которую возглавил старший инженер предприятия Г. Кулаков. Недавно состоялось второе ее заседание...

Тракторист В. Соколов прогулял три дня. В объяснительной записке, написанной дрожащей еще от выпитого рукою, он написал: «23, 24, 25 января я не выходил на работу — пьянствовал». Короче и яснее не придумаешь. Такелажника Ю. Лихачева отстранили от работы 20 января. Этот человек, который должен стропить различные грузы и руководить работой мощной

грузоподъемной техники, был в нетрезвом состоянии. Электромонтер Г. Гуркунов не был на работе 5, 6, 9 января — потерял, как он объясняет, паспорт. Крановщик В. Борбот 20 января на работу явился точно в срок. Но работать

он не рискнул, так как «вышел на работу с большого похмелья»...

Такелажник В. Малин ранее прошел все круги воздействия, имеющиеся в распоряжении трудового коллектива. С ним говорили и коллеги по работе, беседовали профсоюзные и партийные активисты, два раза разбирали в товарищеском суде. И вот он перед лицом представительной дисциплинарной комиссии предприятия...

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!



— Что же ты со мной делаешь! Здоровье унесла, совесть отняла, так хоть штаны отдай!

Рисунок В. Зелинского.

Много гневных слов услышали в этот день нарушители трудовой дисциплины. Достаточно суворым было и решение дисциплинарной комиссии. Все нарушители лишены премии за январь. По ходатайству комиссии трактористу В. Соколову и такелажнику Ю. Лихачеву объявлена строгие выговоры. В отношении крановщика В. Борбота и электромонтера Г. Гуркунова комиссия ограничила обсуждением. А такелажник В. Малин? Комиссия ходатайствовала перед администрацией и месткомом профсоюза предприятия о его увольнении.

О mere наказания можно, конечно, спорить. Но хорошо то, что дисциплинарная комиссия своевременно рассмотрела проступки нарушителей, дала им принципиальную оценку. Хочется верить, что эти товарищи извлекут урок из случившегося, соберут волю, как говорится, в кулак и постараются честным, ударным трудом искупить свою вину перед товарищами.

А в папку председателя дисциплинарной комиссии уже легла объяснительная еще одного горе-выпивохи, крановщика П. Колесникова. Значит, быть еще заседаниям дисциплинарной комиссии.

В. МАТВЕЙЧУК.

На заводе проведено обсуждение статьи, и намечены меры по улучшению качества и организации комплектации строящихся объектов. Товарищу Г. Г. Суслу указано на недостатки в организации диспетчерской службы и отсутствие контроля за комплектацией строящегося дома.

На заводе проведено обсуждение статьи, и намечены меры по улучшению качества и организации комплектации строящихся объектов.

Товарищу Г. Г. Суслу указано на недостатки в организации диспетчерской службы и отсутствие контроля за комплектацией строящегося дома.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Эксперимент» по... удорожанию — так называлась корреспонденция В. Матвеиччука, опубликованная в № 12 «Североморской правды». В ней отмечались недостатки в строительстве 60-квартирного дома.

На запрос редакции начальник Северовоенморстроя товарищ А. В. Шумилов сообщил, что недостатки, отмеченные в статье «Эксперимент» по... удорожанию, при строительстве крупнопанельного 60-квартирного дома по улице Колышкина, действительно имеют место.

Руководству завода железобетонных изделий строго указано на неудовлетворительную организацию по комплектации монтируемых домов в соответствии с проектом и предложено в феврале принять все меры к завершению начатого капитального ремонта технологического оборудования цеха по изготовлению крупнопанельных перегородок и сантехники.

Это даст возможность поставить крупноразмерные перегородки и сантехкабину на строящиеся дома в комплексе.

Жители дома № 1, улица Школьная и № 8, Североморское шоссе (п. Росляково) прислали в редакцию письма, в которых жаловались на плохую работу антенн колективного пользования.

На наш запрос инженер Североморского завода по ремон-

ту радиотелевизионной аппаратуры А. В. Марков сообщил, что телевизионная антenna колективного пользования по адресу: п. Росляково, ул. Школьная, дом 1, первый подъезд, 24 января сего года отремонтирована и обеспечивает удовлетворительный прием телевизионного сигнала по обещанным программам.

Телевизионная антenna колективного пользования по адресу: п. Росляково, Североморское шоссе, дом 8, отремонтирована 24 января сего года.

Работа ТАКП проверена на телевизоре г. Рыбакова Б. Ф., проживающего в этом доме в квартире 27.

В странах социализма

СУДА ДЛЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Бухарест. Крупного успеха в выполнении заданий текущей пятилетки добились корабельные судостроительные верфи Адребеты-Турну-Северина. В январе они спустили на воду четыре судна различного назначения, перевыполнив план на сумму три миллиона лей. Судостроители трудятся над выполнением долгосрочных советских заказов. Уже завершено строительство серии судов для Советского Союза из 12 сухогрузов. В этом году корабельные суда танкер водоизмещением 7.000 тонн, предназначенный для нефтяников Каспия.

БУРНЫЙ РОСТ

София. Широкий ассортимент болгарской электроники: электронно-измерительные приборы, запоминающие устройства на магнитной ленте и на магнитном диске, радиолокационные приборы, электронно-вычислительные машины и периферийные устройства к ним.

Каждый год становится новым этапом в развитии этой отрасли. К примеру, в прошлом году объем продукции электроники и электротехники возрос почти на 17 процентов, было выпущено свыше пятидесяти новых изделий.

Специализация и кооперирование с другими странами — членами СЭВ позволили наладить крупносерийное производство, выпуск изделий, предназначенных на экспорт, в первую очередь для социалистических стран.

НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Будапешт. Активно включились венгерские шахтеры в социалистическое соревнование за успешное выполнение плана третьего года пятилетки. С опережением графика трудятся горняки Вишонты, Татарами, Орослами, Дорога. Добыть в нынешнем году свыше 25 млн. тонн топлива — такое обязательство приняли венгерские шахтеры.

Угледобывающая промышленность — старейшая отрасль венгерского народного хозяйства — переживает вторую молодость. Успешно осуществляется курс на увеличение мощностей, комплексную механизацию и автоматизацию угольных шахт республики. Только в этом году капиталовложения на эти цели составят рекордную сумму — 3.8 млрд. форинтов.

(ТАСС).

ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

В ходе подготовки к Всесоюзной переписи населения 1979 года проводится большая работа.

В августе 1976 года при Североморском и Полярном городском, Белокаменском сельском и всех поселковых Советах создано восемь комиссий содействия переписи населения, которые обеспечили завершение первоочередных подготовительных работ к переписи в установленные сроки. Так, работы по упорядочению уличного хозяйства в городах и поселках городского типа были завершены к 1 июня 1977 года, по проверкам полноты учета населения к 1 июля 1977 года, а по изготовлению картографического материала к концу сентября.

В декабре 1977 года в городах и поселках городского типа был проведен смотр готовности к переписи: населе-

ния. В ходе смотра выявлено 52 пропущенных домовладения в схематических планах города Североморска, 6 улиц, на семи улицах аншлаги с их называнием требовали замены, в результате ремонта на 13 домовладениях были закрашены номерные знаки. Выявленные недостатки во время смотра сразу же устранились. И тем не менее наименование улиц и нумерацию домовладений руководителям коммунального хозяйства исполнкома и ведомственного жилфонда необходимо постоянно держать на контроле. Своевременно обновляя устаревшие или закрашенные знаки, на вновь вводимых домовладениях проставлять порядковые номера. Только тогда к переписи населения наши города, поселения и населенные пункты сельской местности подойдут организованно и перепись пройдет в

установленные сроки и качественно.

С 1 февраля в городах, поселках городского типа и в сельской местности нашей страны начался второй этап подготовительных работ к Всесоюзной переписи населения — составление списков домовладений. Списки домовладений составляются специально подготовленными и обученными регистраторами путем обхода каждого отдельного квартала домовладений в установленном порядке. Списки сельских населенных пунктов составляются секретарями сельского и поселкового Советов на основании выверенных книг по хозяйственному учету.

Составление списков — большая по объему и ответственная по содержанию работа. На основе этих списков и подготовленного картографического материала инспектора

государственной статистики в мае этого года приступят к переписному районированию, то есть территории каждого города, поселка, сельского Совета, населенного пункта будет разбита на переписные участки: переписные отдельные, инструкторские счетные участки. Затем за этими участками будут закреплены переписные кадры для непосредственного проведения переписи населения.

Списки домовладений и сельских населенных пунктов будут служить основным контрольным материалом, по которому при переписи проверяется полнота учета населения. А для этого необходимо тщательно составить списки домовладений и сельских населенных пунктов. Правильно и качественно записать все без исключения домовладения или населенные пункты возможно только при условии хорошо и своевременно проведенных работ по уточнению границ поселений и хозяйственных единиц сельсоветов.

К вопросам Всесоюзной переписи населения в настоящий момент должно быть привлечено самое серьезное внимание со стороны различных учреждений и организаций. Как указывал В. И. Ленин: «Дело переписи — не ведомственное дело, а дело республики, дело всех советских учреждений».

Г. КИРИЧЕНКО, первый заместитель председателя горисполкома, председатель комиссии содействия переписи населения при Североморском горисполкоме.

Отчет работников культуры перед сельскими тружениками

В сельском Доме культуры п. Щук-озеро состоялся отчет работников культурно-просветительных учреждений перед населением поселка о своей работе в прошедшем юбилейном году.

Заведующая Домом культуры Н. А. Иващенко отметила, что основным в деятельности работников культуры были пропаганда решений XXV съезда КПСС, проекта новой Конституции СССР, принятого Основного Закона страны, мобилизация тружеников совхоза «Североморец» на достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное завершение

второго года десятой пятилетки.

Среди многообразных форм клубной работы наиболее значительными были устные журналы «Это ваш советский образ жизни», «Развитое социалистическое общество — закономерный этап на пути к коммунизму», тематические вечера «Ты припомни, Россия, как все это было», «С днем рождения, Родина моя», «Мы славим труд» и другие.

Улучшилась лекционная пропаганда. Проведен цикл лекций об Основном Законе нашей страны.

О работе библиотеки посел-

ка сообщила ее заведующая К. П. Данилова. Библиотека сыграла важную роль в пропаганде сельскохозяйственной литературы и передового опыта работников животноводства страны и области. Были проведены две научно-практические конференции.

Работники библиотеки ввели в практику еженедельные поллитинформации работников совхоза непосредственно на рабочих местах, а также беседы по разъяснению важнейших партийных документов.

В прошедшем году создано любительское объединение «В мире прекрасного». Интересно

здесь прошли занятия по гемам «Октябрь в поэзии», «Музыка в жизни В. И. Ленина» и другие.

В январе нынешнего года библиотекари провели несколько бесед по разъяснению Письма ЦК ЦПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования в 1978 году. В этом же месяце к 60-летию ВЛКСМ состоялся литературный вечер «Комсомольский поэт Александр Безыменский». Сейчас готовится устный журнал «Славные страницы» к 60-летию Вооруженных Сил СССР.

В заключение Клавдия Павловна сообщила, что за истекший год книжный фонд библиотеки пополнился почти на полторы тысячи экземпляров и сейчас в нем насчитывается около 9000 книг.

Присутствовавшие на отчете жители п. Щук-озеро признали деятельность культурно-просветительного поселка удовлетворительной, однако отметили ряд упущений в их работе и высказали свои пожелания на будущее.

Затем состоялся отчетный концерт художественной самодеятельности Дома культуры. **В. РОСТОВЦЕВ.**

СПОРТ

В Североморске состоялось открытие зимней спартакиады городского совета ДСО «Труд». В борьбу за первенство по баскетболу вступили мужские и женские команды Североморска и пригородной зоны.

Очень интересно проходили игры мужского первенства. В турнире участвовало несколько равных по силам команд, поэтому в отдельных матчах до последней минуты невозможно было предугадать победителя.

До начала первенства предпочтение отдавалось команде строителей — второму призеру первенства области. Серьезную конкуренцию им должны были — по прогнозам — составить команды комитета профсоюза г. Североморска и горкома

ДВЕ ПОБЕДЫ СТРОИТЕЛЕЙ

профсоюза работников просвещения.

В первых играх все три команды довольно легко одержали победы, но в дальнейшем матчи проходили в упорной борьбе.

Продолжавшие лидировать строители и команда горно в третьем туре встретились между собой. Сначала представители горно вели в счете, но строители вскоре сократили разрыв и даже вышли вперед. Затем их соперники — старанием Ю. Долгополова и Г. Остринова — снова стали лидировать. Так продолжалось, примерно, до 12-й минуты второго тайма, после чего организатор атак строителей В. Колыванов заиграл очень активно и вывел команду вперед. Строители закончили игру с перевесом в 9 очков. Так эта команда стала победителем в

городском первенстве.

Второе место — в активе представителей горно, а на третьем — баскетболисты поселка Выюжный.

Лучшим игроком турнира признан В. Колыванов. Самым результативным — С. Недосекин из команды комитета профсоюза г. Североморска, набравший 94 очка.

Среди женских команд победили так же баскетболистки объединенного комитета профсоюза строителей. На втором месте — спортсменки из поселка Росляково, а третье место завоевали представительницы комитета профсоюза г. Североморска. Лучшим игроком первенства среди женщин признана Н. Боринко, а самой результативной — О. Митрофанова, принесшая своей команде 66 очков.

Е. ВЛАЗНЕВ.



НА СНИМКЕ: один из эпизодов первенства по баскетболу. Фото И. Лошилова.

ЗАБОТА КОМСОМОЛА

Проведение соревнований по различным видам спорта на призы комитета комсомола входит в традицию в комсомольской организации, где секретарем В. Суслов. То, что организация ВЛКСМ не только не отмежевывается от физкультурной работы (это ваше, а это наше), а наоборот всячески помогает ее развитию, можно поставить в заслугу комсомольским вожакам. Идут в комитет рабочие парни с инициативой провести соревнования и всегда их ждет поддержка.

В январе в коллективе физкультуры состоялись состязания на призы комитета комсомола по лыжам и игры по мини-футболу.

На старт лыжного кросса вышли 126 участников, 89 из них члены ВЛКСМ. Задача соревнования была и массовость, и мастерство.

В положении о проведении игр по мини-футболу также вместе с массовостью было отмечено целью проведения дальнейшее развитие этого вида спорта и выявление способной молодежи.

Заявки на участие в турнире подали 15 команд (105 человек). Игры проводились по олимпийской системе и вызвали живой интерес у зрителей. В упорной борьбе в финальном матче победила со счетом 4:0 команда, где физорг Н. Яковлев, капитан команды В. Поляков. Второе место заняла команда во главе с капитаном В. Гордиенко (физорг Ю. Демин), третье ступеньку пьедестала почета заняла команда под предводительством В. Филонова (физорг И. Хомутинников).

Победителям вручены переходящий кубок, вымпел и грамоты комитета комсомола. Призеры награждены грамотами.

Еще обсуждают в коллективе прошедшие соревнования, а в плане комитета на февраль намечено два новых состязания, и подготовка идет полным ходом.

Наш корр.

**Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.**

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

14—15 февраля — «Операция в Стамбуле». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

14—15 февраля — «Схватка в пурге». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655

Типография «На страже Заполяря». Заказ 328. Тираж 6212.

УГОЛОК АТЕИСТА

СВОБОДА СОВЕСТИ

Научное объяснение социальных корней религии — это одно из важнейших достижений марксистского атеизма. Классики марксизма-ленинизма показали, что религия неизбежно возникает в условиях классово антагонистического общества. Существование частной собственности на средства производства, стихийность социального процесса, экономическое, политическое, духовное угнетение трудящихся, их бессилие перед слепыми силами общественного развития — вот причины, вызывающие религиозный дурман.

Великий Октябрь ликвидировал власть помещиков и капиталистов, бесправие трудового народа России. Социальные корни религии были подорваны в ходе строительства социализма. Сейчас в стране живет, действует новый Основной Закон. Под его флагом советский народ приступил к построению коммунистического общества. А это предполагает наряду с созданием материально-технической базы коммунизма и совершенствованием производственных отношений коммунистическое воспитание трудящихся, формирование научного материалистического мировоззрения у советских людей.

Статьей, посвященной 60-летию декрета Советского правительства «Об отделении церкви от государства и школы от церкви», газета начинает публикацию материалов на атеистические темы.

ДАЛЕТЕЛЬНОЕ время в эксплуататорском обществе мировоззренческие позиции и моральные нормы, в том числе и свободу совести определяли религия. Научный атеизм пощатнул ее авторитет в мировоззренческих вопросах, вызвал сомнение в ее праве диктовать народу эти нормы.

Проблему свободы совести впервые подняли буржуазные идеологии. В эпоху зарождения капиталистических отношений шла борьба с феодальными пережитками, скорвалась феодальная идеология, союз государства и христианской церкви. Но свобода совести, как освобождение человека от оков феодальной церкви, в

буржуазном понимании, фактически означала лишь свободу религии. Буржуазия была понята универсальной способностью всех религий защищать устои эксплуататорского общества, которое не проводило последовательного отделения церкви от государства.

В царской России не было даже формальной свободы совести. Отказ от религии считался недопустимым, а распространение атеизма категорически воспрещалось. Господствовала в стране русская православная церковь. На втором месте поддержкой самодержавия пользовались католическая, лютеранская, реформатская, армяно-григорианская

церкви, а также мусульманские, ламаистские, иудейские организации, способствующие духовному закабалению различных народов России.

Целый ряд религиозных течений подвергался гонениям со стороны царизма. Только после Великой Октябрьской социалистической революции все религии были уравнены в правах. Гражданам Советской России впервые в истории мирового развития было дано фактическое право свободы совести. Реализация этого права была осуществлена декретом Советского правительства «Об отделении церкви от государства и школы от церкви». К третьей статье этого документа Владимир Ильин сделал примечание: «Из всех официальных актов всякое указание на религиозную принадлежность или непринадлежность граждан устраивает».

Отменялись религиозные церемонии в государственных и других публично-правовых учреждениях, религиозная клятва и присяга... Школа отделялась от церкви. Обучение религии было изгнано из системы народного образования.

Ни одна статья этого документа не ограничивала прав верующих. Наоборот, в нем четко формируются ленинские принципы действительной свободы совести: свободный вы-

бор религии и свобода отправления религиозного культа, предоставление верующим всех политических и гражданско-правовых прав и в то же время свободы отказа от религии.

СЕЙЧАС в СССР господствуют коммунистическая идеология и мораль, но это еще не означает, что в сознании всех советских людей преодолены пережитки буржуазного мировоззрения. Необходима постоянная, целенаправленная работа по атеистическому воспитанию различных слоев и групп населения. Нередко бывает, что на предприятиях отказываются от проведения какой-либо атеистической работы, мотивируя это тем, что на нем нет верующих. Такой подход к атеистическому воспитанию трудящихся в корне неверен.

Недостаточно активно в целом ряде мест ведется борьба с религиозными предрассудками. Это зачастую происходит от неправильного понимания одного из важнейших принципов советской демократии — свободы совести. Кое-где этот принцип толкуется односторонне, лишь как свобода отправления религиозных культов. Между тем свобода совести предполагает наступательную антирелигиозную пропаганду.

Работа Коммунистической партии страны по воспитанию всесторонне развитых людей, активных строителей нового общества приносит положительные результаты.

Реклама, объявления

На станцию Венга приглашаются на постоянную работу местные жители, имеющие жилье и прописку, на должность стрелочников, ученики стрелочников, составителей поездов, помощников составителей поездов и ученики помощников составителей поездов.

Принятые на работу пользуются льготами для работников

железнодорожного транспорта (бесплатным разовым билетом для проезда по сети дорог).

Оклад стрелочника — 90 рублей, составителя поездов — 111 рублей, помощника составителя поездов — 101 рубль.

Выплачивается ежемесячно премия в размере — 15 процентов от заработка и 40 процентов районный коэффици-

ент.

Для оформления на работу обращаться по адресу: гор. Мурманск, ул. Привокзальная, 9, отдел кадров отделения дороги.

В приемном пункте ремонта обуви № 2 по ул. Комсомольской, 22 продается мелкая партия обуви Мурманской обувной фабрики — женские туфли, босоножки и мужские туфли.

* * *

В приемном пункте химчистки № 18 по ул. Пионерской,

28 продается мелкая партия трикотажных изделий — жакеты, свитеры.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

Врач-рентгенолог, врачи-хирурги, врач-окулист, врачи «скорой помощи», кухонные рабочие на временную и постоянную работу, кочегар, санитарка, делопроизводитель на временную работу.

За справками обращаться: Североморская городская больница.